



Zoran M. Bundalo

* * *

(NA NEKI NAČIN, IX)

1.

(o statističkim vradžbinama)

Koliko juče, iz poštanskog sandučeta usreći me
ljubavno pismo: pošiljalac,
logotipom označen u vrhu koverta, uručuje mi
račun. Račun ko račun, nit smrdi
nit miriše. I sve bi bilo ko da i nije bilo, samo
tiranosauruska jaja da se kotrljaju
ulicama: utrošak tople potrošne vode
utruni mi oko: 25 kubika. Toplom vodom
guzicu perem i tanjir iza obeda: 25.000 litara! Bog da prosti,
u mom stanu jedva ako živuljki ima koliko čavki se nasuče
od korena do vrha kurca. Ako je i za demokratiju,
mnogo je, pa ma šta da se zbiva
između moje usrane guzice i neopranih tanjira.

2.

(o komšijskoj revnosti)

Zamračí pendžere: roletne spusti, zavese natuci,
u krajnjem slučaju: zazidaj ih! Kako inače
snoviđenja svoja da raspleteš dok vanjskost nemilice
cunamiše te i kad to nećeš. Dublje su
provalije u tebi od sveta čija okupacija
ne prestaje da ti tutoriše. Zgradosaurus
u kome stanuješ na istom mestu biće
i kad tebe ne bude. I niko se neće obazirati
na neprostrto rublje na balkonu, svenulo cveće u saksijama
nit na prozore
koji se ne mogu otvarati.

3.

Nedodirljiva mora, mukli sunovrati: boga niotkud,
moral se o uzicu obesio
klozetskog kotlića, i, uskoro, svi se merodavni slažu,
stvari će da nadoknadi paket Zakona koji je
u parlamentarnoj proceduri. Čekamo
paragrafe, da nam odrede
kako se smeje, kašlje, plače, ljubi, il naprosto
partiture pišu, kanafas mala il kadriraju
filmovi. Al, strpni dok čekamo, šta, na koncu konca,
od nas će ostati?

4.

Koliko juče, nacija se dičila
što slikara ima, kompozitora, romansijera. Sad
dika je u rodu ko brod ima: posle sunca
kiša dolazi i stvari
rafalnom paljbom podupiru se, iz susedstva.

5.

Muškost oličavaju i brada i brkovi! Ne da bi proizvođači
brijaćih nožića i pene za brijanje ostvarivali
profit, već stvar na kantar
da se ne mećava. Doduše, sa TV ekrana ne slaze ni reklamni
spotovi
o menstrualnim tamponima. „...moja pokojna baba
o loncu na ognjištu prokuvavala je
pamučne krpice...” veli mi srčana krčmarica koja sise ima ko
pesnice
i savršeno kuva. A ja pojma nemam kako se svojoj mucu dovijao
moj pokojni deda.

6.

U susednom stanu, u čiji balkon gledaju moji prozori,
juče je umro komšija kog nisam poznavao, al par puta ga smotrih ga
kako gaće od cvetnog flanela po balkonu šeta
u sparnim letnjim sutonima. Dokusurila ga srčika. Ne znam
šta je umovao, nit šta mu je cveće šaptalo iz saksija
dok ga je zalivao. Tek, stvari idu kako idu i drugog ishoda
nema.

7.

Ženskost je sladosna i utajnosti njenoj
ni Adam nije mogao da odoli
lišen mogućnosti da bira. Sad svet je
jednostavniji: svaki izbor
na isto se svodi, iako istost samo je
privid, nemuš odraz različnosti. I kompozitor
zvučne sfere dok osluškuje i njihove presečne tačke
u notni zapis unosi, a slikar geometrijom se poštapa
sadržaj naumljen u format ograničen da udene,
pesnik se na mogućnosti sintaksičke oslanja koje uveliko
nikom više ne trebaju i jezik je samo pomoćno sredstvo
za puko zamajavanje.